



天使派我来爱你

□陈浩

17岁那年一场意外的交通事故,几块碎玻璃溅入我的右眼,从此,我只能用一只眼看世界。美丽的花季突然像下了一场狂风暴雨,把我的心打落成凋谢的玫瑰,落地成伤。

直到27岁遇见同样患有眼疾的他,我的世界才有了一丝缤纷的颜色。许是同病相怜,认识半年后我们便走在一起。

两年后的夏天,儿子在我们的殷切期待里呱呱坠地,从此,平淡的生活里有了一股奇异的动力与期待。

他似乎比一般的孩子要发育得早,八个月时,就学会了走路。有人说,开步早的孩子命很苦,我也浅浅地担忧,他来到这世界上,没有办法选择健康的父母,本身对他就是不公平的,他的世界,能否像正常人家的孩子一样,健康快乐?

因为看不太清,做饭于我而言是件极困难的难事,不仅没有洗干净菜虫,有一次竟然将一块抹布煮进了菜里。也许他过早就知道我眼疾的缘故,他从未嫌弃过我的饭菜,每次总是大口大口地往嘴里拨,吃得津津有味,小小的他竟然学会了给我戴高帽,夸奖我做的菜很香。

身边的贵人

□李师亮

何为“贵人”?贵人就是:帮你,不求回报的人;陪你,无怨无悔的人;对你,真心实意的人;一生,不离不弃的人!在我们的一生中,能遇上几个贵人,是福报,是三生有幸。

在我一生中,也遇到过几次“贵人”,至今感怀在心。工作以后,我在厂里上三班倒,做化验分析,工作虽然不累,但长年累月熬夜,也让我疲惫不堪。父亲为了给弟妹们创作一个良好的学习环境,毅然要求调到县城一家国营企业做调研员,鉴于父亲原先的职位,退居二线后,还是分得一套厂长房。我结婚生子

五岁时,送他上幼儿园,怕他被小朋友耻笑,我远远地站在校园外面不肯进去,他哭着问我:“为什么不肯陪我进去,是聪聪让妈妈生气吗?”我将疑虑告诉他,他却拍着胸脯,斩钉截铁地告诉我:“妈妈,我会保护你!咱不怕。”然后拽着我往校门走,离开时,当着好多同学的面,给我一个大大的拥抱,那一刻,我的心里突然照进了阳光,暖暖的。

十岁生日,奶奶给他100块钱,怕他弄丢,我没收后塞进抽屉里。第二天起来,发现钱不见了,这么小,就学会偷,我很气愤。放学回来,没等他解释,我就对着他一阵狂吼,他却咬紧嘴唇,末了,从书包里拿出一个漂亮的眼镜盒,举着两个盒子小声地对我说:“钱是我买眼镜了,看你们整天闷在家不敢出去,怕你闷出病来。我便买了两副太阳镜,你看,给你买的是最时尚款的,还有水钻。”

那以后,他在双休日便经常邀请我们出去逛街,一手牵一个,像个幸福的小孩,一路有说有笑。把他所认识的车指给他爸爸看,四个环的是奥迪,两个环在一条线上是双龙。知道我喜欢花,他把我领进公园,一种一种地指给我看,这红得像火



漫画:赵耀中

的是玫瑰,这白得像雪的是桅子,你闻,很香……

十三岁那年的一天,我们坐在一起看电视。那天新闻正播报一则眼角膜捐献的新闻,他突然两眼放光:“妈妈,安了眼角膜是不是就能看见了?”我漫不经心地答,“是的。”他却认真地对我说:“妈妈,我去做眼角膜捐献的手术吧?这样,你就有两只眼睛看世界了。”

我反问他:“你捐给妈妈一只了,那你就跟妈妈一样,就只有一只眼睛了。”他

却斩钉截铁地说:“我是男人,保护女人是应该的啊!”在得知只有人死后才能捐赠眼角膜,他很是无精打采。

我安慰他:“妈妈有你这话就已经很知足了。”然后我无限感慨地说:“你的命真苦,你要是投到别人家,一定会比我们家幸福些。”

他却认真地说:“就是因为这样,所以我才投胎来爱你们啊!”

我背过身去,眼泪不停地往外涌……

人生感悟

有多少爱可以重来?

□马亚伟

学生时代,他们曾经是校园里的一道风景线,郎才女貌,神仙眷侣一般。像大多数校园爱情一样,他们的爱情夭折在毕业之时。当时流行一句话:与最爱相忘于江湖,与次爱相濡以沫。于是,他们约定,彼此相忘于江湖。

后来,两个人在各自的生活轨道上继续不同的人生。她嫁了个本分的男人,过着波澜不惊的日子。可与次爱相濡以沫不是件容易的事,因为心里始终有“最爱”的影子,没有付出全部真心,他们的日子越过越乏味,最终离婚。他呢,找了个身份高贵的妻子,却总是对他颐指气使,指责他不求上进。他怀念当初她的单纯美好,觉得妻子不可理喻。最终的结果,也是离婚。

几年后,他与她再次重逢。这些年里,两个人都经历了结婚、生子、离婚。再次面对彼此,有恍如隔世之感。但是很快,他们找到了曾经的记忆,重新走到一起。

他们相信,即使沧海桑田,只要爱没有变,爱情依旧可以美好长久。他们还是把对方当做当初那个青涩恋人,一同寻找浪漫的回忆。可是,想象太过美好,现实总是把想象击得粉碎。

他出差时,为她买回一条红色连衣裙,兴奋地让她试穿一下,他说:“你最喜欢穿红裙子,记得你说过,穿上红裙子人就像蝴蝶一样,可以飞起来!”她看了看红裙子,尴尬地冲他笑笑:“我这个年纪了,还能把红裙子穿出去吗?”说着,低头看了一眼自己走样的身材。他“哦”了一声,悄悄把裙子收起来。

她做饭照顾他的口味,他喜欢吃甜食,她做菜都喜欢放糖。她记得年轻的时候,他说:“甜味能让人愉快,感觉生活都是甜的。”有一天,他吃饭时,皱了皱眉头说:“又是甜的,你什么时候变得这么爱吃甜的了?”她惊奇地抬头望他:“不是你爱吃甜的吗?”他苦笑:“我血糖有点高了,医生不让吃甜食了。”

类似的不和谐还有很多。最要命的是,她的儿子总是带着审视和仇视的眼光看他。他怕那种眼神,好像带着杀气。他的女儿也不接受她,小姑娘偷偷把他给她买的衣服用剪刀剪成碎布条。

渐渐地,他发现,她早已不是那个纯真烂漫的女孩了,她身上多了世俗女子的琐碎和平庸。她也渐渐发现,他再也不是那个激情飞扬的男孩了,多年的经历把他捶打得深沉冷静,还有些世故。他们无奈地叹息:爱不可以重来!于是,两人再次相忘于江湖。

其实,旧爱重逢,没有人在原地等你,彼此都是全新的了,根本不可能重叙旧梦。不要奢望与旧爱从头来过,最要紧的是,珍惜属于自己的生活。

后,考虑到带孩子哺乳的不方便,请求厂里安排职工宿舍,被福利科以娘家住房宽敞为由回绝。儿子三个月后,我休完产假准备上班。正当我不知如何解决带孩子的烦恼时,厂里有个六十岁的老太太,主动提出帮我带孩子,不好意思地告诉她,我没有住房,上夜班要去她家哺乳,会给她生活带来诸多不便,阿婆对我说:困难只是一时的,让我放心。

阿婆家住房并不宽敞,她和两个孙女住一小屋,两个孙女读四年级和五年级。每次我半夜轻手轻脚回到阿婆家给儿子哺乳时,两个孙女都会不耐烦,嫌我吵着她们睡觉,好在儿子小时候特别乖,从来不大吵大

闹,阿婆一边轻拍着她两个孙女,一边安慰窘迫的我。

我一直认为,阿婆是我这一生中的“贵人”。很多年后,见着阿婆,我都会送些礼物给阿婆。她出生卑微,但她在我最艰难的时刻,用善心帮我度过难关,温暖着我一颗孤寂的心。

网络时代,也能遇到“贵人”。我和阿文是网友,更是文友。我们来自不同的城市,因为文章常发表于同一家报刊杂志上,于是,我们加为好友。“明朝匹马相思处,如隔千山与万水”——虽从未谋面,却可在一首寂静的诗词里,在一句精妙语句上,欢喜相牵。阿文写作有三十多年,文字清新隽永,发表了几千篇文

章,她经营着一家小药店,也去忙生活,也去理俗事,闲时烹茶展卷,吟诗作画,写平平常常的故事。对名利无多欲,对金钱无多求,对俗事无多系,我们因文字而相识,更因文字而成为至交。每每我完成一篇文章,阿文总是认真检查,从标点符号到字句通顺,诚恳提出不同观点,让我提升不少。她是我的良师益友,更是我一生中的“贵人”。

芸芸众生,“贵人”就在我们身边,在人生旅程中,只要保持善念,心怀慈悲,坚持本色,乐于助人,一定能得“贵人”相助;怀向阳心,怀向美心,和气蔼然,我们一样可以成为别人生命中的“贵人”。